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A londoni rádió az Ekésfront Manly felett 
aratott diadalát méltatja

i

Diadalmenetben tértek vissza a Kolozsvárt 
felszabadító győzelmes szovjet csapatok

KOLOZSVÁR, julius 5. A felszabadulás boldog emléke elevenedett meg szerdán késő délután, és az esti órákban 
Erdély fővárosában. Azok a győzelmes szovjet csapatok tértek vissza diadalmenetben Kolozsvárra, amelyek a 
mult évi október 11-én kiűzték Innen a megszálló német haderőt és felszabadították Erdélyt a bitorlók uralma ; 
álól.

A Nyugatról visszatérő szovjet csapatok fegyelmezetten, zárt Sorokban, vőrös zászlók alatt és zeneszóval a Mócok- 
ntján vonultak be újólag Kolozsvárra. A győzelmes vörös haderő egységei a Szabadság-téren át, a MalinoVszki-térre 
vonultak, ahol kegyelettel adóztak a Vörös Hadsereg hősi halottal emlékének is.

A szovjet emlékmű előtt a parancsnok-őrnagy tartott beszédet, majd két közkatona méltatta a győzelem jelentő*  
bégét. Az emlékműre koszorút helyeztek.

Éjfélkor a szovjet csapatok disz menetben vonultak végig a Szabadság-téren és diszlövéssel fejezték be a vissza
térés ünnepét.

. es egység MstosMwtja na erdélyi
magyarság ssabadságái" '
— mondotta Luka László a brassói Magyar Napon

' szabod hinni azoknak, akik meg akarják bontani a Magyar Népi Szövetség egységét™
BRASSÓ, julius 5. (Munkatársunk telefon

jelentése.) Luka László, az Országos Demo
krata Arcvonal főtitkára, megjelent a bras
sói magyarság erdei ünnepségén és ott ha
talmas beszédet mondott. Beszédének beve
zető részében megállapította, hogy a fel
szabadulást a dicsőséges Vörös Hadsereg- 

. nek köszönhetjük, amely nemcsak a szov
jet területeket tisztította meg az ellenség
től, hanem szabadságot vitt minden ország
ba és minden népnek.

Luka László főfeladatként- a béke felépí
tését jelölte meg, olyan helyzetnek a meg-- 
teremtését,- - amely ■ egyszersmindenkorra le
hetetlenné teszi a rablóháboru, megismétlé
sét. Olyan demokratikus rendet kell felépí
teni — mondotta Luka László —, amely a 
dolgozóké, amely a dolgozók érdekeit kép
viseli. .

— Románia szakított á nemzetiségeket 
elnyomó politikával, szakított a fasizmussal 
— folytatta. —• A fasizmus és reakció erői 
elleni harcban az összes demokratikus erők 
összefogására van szükség. A demokratikus 
arcvonalat meg kell erősíteni. Március 6-án 
megdöntötték a reakciót és biztosították á 
szabad fejlődés lehetőségét. Radescuék ural
ma, akik hátba akarták támadni a Vörös 
Hadsereget, akik ki akarták űzni és ki 
akarták irtani a magyarokat, megdőlt.

Lulea László ezután rámutatott arra, hogy 
a március 6-lka utáni időszakban lehetőség 
nyílt a magyar—román összefogásra, bár 
még vannak mindkét oldalon, akik ezt nem 

, nézik jó szemmel. :
— Emlékezzünk azonban arra, hogy kö

zös sírba temették a magyar bakát és a 
román bakát a Don mellett.

A • nmsikăs^ărtok csak egységesen arathatnak győzelmet 
a reakció felett

nagygyűléseket rendez a Munkás Egységfront a gyárakban
BUKARE&T, julius 5. A fővárosban 

tomeggyillést tartott a Munkás Egység
front. Constantin Par.vulescu, a Kommu
nista Párt központi bizottságának tagja, 
a gyűlés elnöke, bejelentette, hogy a 
Munkás Egyáégfront nagygyűlés-soroza
tot fog rendezni az összes gyárakban ts 
üzemekben a kommunista, szociáldemo
krata és pártonkiviili munkások részére. 
A továbbiakban kiemelte a Munkás Egy
ségfront fontosságát.

A nagygyűlésen a Szociá’deinokrata 
Párt részéről Tón Tturca mondott beszé- • 
de.t, majd a Kommur:s!a Párt részéről 
Emil liodnaras emelkedett szólásra. Be
szélt a. gazdasagî harcról, melyet a de
mokratikus kormány csak a munkásság 
támogatásúval oldhat meg, majd utalt a 
Szovjetunió áltál nyújtott segítség jelen
tős voltára. Miron Constantincscu, a Kom
munista Párt ilfovmegyei titkára leszö
gezte, hogy a Munkás Egységfront: az 
ország összes erőit, mozgósítani kívánja 
az újjáépítés érdekében.

Meg kell nyernünk a Szovjetunió

A szónok testvéri összefogásra hívta fel 
a román és a magyar népet ,s az ellenség 

. kiküszöbölését kívánta a román és magyar 
nép soraiból.

— Szabadságjogainkat csak úgy biztosít
hatjuk, ha Összefogunk s kitartunk nagy 
szövetségesünk, a Szovjetunió mellett. A 
Balkán és a Dunavö’gye népei egyedül a 
Szovjetunió támogatásával’ - védhetik meg 
függetlenségüket. .

Luka László ezután megél lapította, hogy 
mind a román, mind a magyar uralkodó’ 
osztályok Erdély kincseivel és .nem Erdély 
népeivel törődtek. Egyszerűen„fejőctehéraek 
tekintették Erdélyt s egyiket sem érdekelte 
Erdély népeinek sorsa. A román nép most 
testvéri kezet nyújt a magyar népnek. A 
két nép testvérisége érdekében kötelessé-, 
günk leleplezni és kiirtani, a sovinisztákat 
és ■ uszitókat. Az Országos Demokrata Arc
vonal főtitkára leszögezte, hogy Romániá
ban helye van a magyarságnak, bár a két 
nép összebékltése érdekében még nehéz har
cokat kell vívni, hiszen a fasizmus mélyen 
belegyökerezett, a lélkekbe. A kormány jó
indulatú és jószándéku' rendeletéit az ál- 
sóbbfoku tisztviselők még gyakran áthág
ják. Kötelességünk tehát leleplezni mind
azokat az elemeket, akik a kormány ren
delkezéseit szabotálják. ' -

A továbbiakban Lulea Lászó rámutatott 
arra, hogy a reakció gazdásági utón szeret
né letörni a kormányt s éppen ezért a de
mokratikus erőknek kemény harcot kell 
vívniuk a spekuláció és fekete tőzsde ellen.

— Azt akarjuk — mondotta —, hogy az 
újjáépítés terhelt és a fegyverszüneti felté
telekből ránk háruló kötelezettségeket azok

bizalmát — mondotta —, mely éllen any- 
nyit vétettünk s amely mégis olyan nagy
lelkűnek mutatkozott irányunkban.

Miron Constantinescu beszédét a Kom
munista és Szociáldemokrata Párt és a 
Munkás Egységfront éltetésével fejezte

An^Jia iiéjpe a szavozóurnák előtt
LONDON, .iulltiH 5. (Rádió.) Egész Ang

liában a korareggel! órákban megkezdő
dött a szavazó); felvonulása a választási 
helyiségek előtt. A t alusztok egész, nap 
Iicskz’i sorokban ólkniak, hogy leadhassák 
szaenzatnl.at. Az esti órákban rendid-Ali 
mértékben emelkedett a szavazók száma, 
növel r< ggel, mr.nkábanienetel előtt, igen 
sokan nem tudták leadni szavazataikat. Ál
talában úgy Ítélik meg, hogy a 33 millió 
szavazónak legalább kétharmada szavazni 
fog.

A szavazás befejezése után a jelöltek je
lenlétében lepecsételték az urnákat és pán- 

* viseljék, akik hasznot húztak a rablóhábo- 
ruból.

Ezek után rámutatott, hogy ‘ a kormány 
megerősítéséhez jelentékeny mértékben hoz
zájárul á román demokrătikuș -erők és á 
Magyar Népi Szövetség összefogása. Beszélt 
a Magyar Népi Szövetség elődjéről, a 

, MADOSz-ról, amely hosszú évekkel ezelőtt 
kezdette meg demokratikus harcát, szoros 
szövetségben az Ekések Arcvonalával és a 
Kommunista Párttal. E- szervezetek mind
annyian a magyar1 és román nép összefo
gását hirdették. A népek azonban nem hall- 

< gatțak. .rájuk s ezért keservesen meg kel
lett fizetniük.

Luka László ezekutárr utalt arra, hogy 
vannak olyanok, akik meg akarják bonta
ni az erdélyi magyarság egységét és vá
dakat emelnék a Kommunista Párt és Ma- 

. gyúr Népi Szövetség ellen. A szónok leszö
gezte. hogy a Kommunista Párt még sen
kit sem csapott be. A Kommunista Párt 
útja egyenes és nyílt, a szabad, népi de
mokráciáért, a népek jogaiért küzd.

— Nem szabad hinni azoknak -— món- 
doftaakik meg akarják bontani a Ma
gyar Népi Szövetség egységét, bármilyen 
párt nevében jöjjenek is. Az erdélyi ma
gyar nép szabadságát csupán az egység 
biztosíthatja. Küzdeni kell azok ellen, akik 
egységbontásra törekednek és minden sovi
niszta kísérletet csirájában meg kell fojta
ni. Az egység megtartása valamennyi er
délyi magyar számára a legfontosabb köte
lesség. •

Luka László beszédét a román:—magyar 
barátság, valamint a Groza-kormány és a 
Szovjetunió éltetésével fejezte be.

be. Parvulescu elnök záróbeszédében a 
reakció elleni küzdelemben elért eredmé
nyeket vázolta, rámutatva, hogy csak a 
kölcsönös megértés és egységes program 
teheti lehetővé n teljes sikert a reakció 
elleni harcban.

céltcronibcn zárják el, ahonnan csak Julim 
26-án veszik elő, amikorra a világ minded 
tájáról beérkezett a brit Állampolgárok és 
katonák szavazata. Ezen a napon fog meg
kezdődni a szavazatok összeszáinláláHA.

Julius lá-én kezdődik <i 

potsdami értekezlet

WASHINGTON, julius 5. (Rádió.) 
Amerikai politikai körökben ujy tud
ják, hogy Truman elnök a jövő hét vé
gén utazik Eurfipábu; hogy Sztálin ge- 
nentiisBzimusszaJ éa Churchill miniszter

elnökkel Potsdnnban találkozzék. _ A 
Newyork Herald Tribune értesülései 
szerint a hármas találkozó julius 15-én 
kezdődik és mintegy 10—12 napig fog 
tartani.
A Fülöp’szigetek elfoglalása 

befejeződött
WASHINGTON, julius 5. (Rádió.) A 

távolkeleti főhadiszállásról jelenük, 
hogy ismét hatalmas r< pülő-erödkötelc- 
kek támadták a japán szigetországot. 
Ugyanakkor hivatalosan jelentették, 
hogy a Fülöp-szigetek elfoglalása befeje*  
zettnek tekinthető.

MacArthur tábornok főhadiszáillásáról 
jelentik, hogy Bomeo szigetén jő ütem
ben alakulnak a hadműveletek. Balik- 
Papan környékét elfoglalták és az olaj- 
finomitókJs az amerikaiak birtokában 
vannak.
Német közigazgatást vezetnek 
be a szovjet megszállás alatt 

lévő német területen
MOSZKVA, julius 5. (Rádió) A szov

jet katonai hatóságok a német demokra
tikus szervezetek kérésére engedélyezik 
Brandenburgban, Mecklenburgbem _ ,és 
Szászországban a német polgári közigaz
gatás bevezetését.
A szláv nemzetek blokkjának 

megteremtését kívánja 
a lengyel miniszterelnök

VARSÖ, julius 5. (Rador.) Oszubka-Mo- 
ravszkl lengyel miniszterelnök egy tömeg» 
gyűlésen nagy beszédet mondott, megálla
pítva, hogy létre kell hozni a szláv nemze
tek blokkját. Beszéde során azt mondotta, 
hogy Lengyelország keleti határainak kér
déseit a nemzetiségi elv alapján oldották 
meg és az Uj Lengyelország határai úgy 
fognak alakulni, hogy az ország többé nem 
lesz nemzetiségi állam. s

Súlyos vereség Franco számara 
a tangeri ügy

PARIS, julius 5. (Rádió) Az Egyesült 
Államok, Franciaország és Nagybritannia 
kormánya közölték, hogy nem emelnek 
kifogást az ellen, hogy a Szovjetunió is 
résztvegyen a tangeri alkotmány felül
vizsgálására vonatkozó tárgyalásokon.

Francia politikai körökben megállapí
tották, hogy Spanyolország kizárása a 
tangeri kérdés megvitatásáról súlyos bel
politikai nehézségeket fog okozni Franco 
tábornoknak, mivel a spanyolok Tangert 
spanyol területnek minősitik, annak elle
nére, hogy 1923 óta nemzetközi ellenőr
zés alatt áll.

Meghalt Ausztrália miniszter*  
elnöke

SIDNEY, julius 5. (Rádió) Austin Cur- 
tin, Ausztrália miniszterelnöke hosszas 
szenvedés után 63 éves korában elhunyt, 
ö volt az, aki hadat üzent Ausztrália ne
vében Japánnak. Helyét egyelőre való
színűleg Forde külügyminiszter veszi át 
egészen addig, amig az ausztráliai Mun
kás Párt ki nem jelöli az uj miniszter
elnököt.

Halálra Ítélték Ábel Ihitucrd-Í
PARIS, julius fi. (Rádió.) A bel Bonnard-t, 

a Francin Akadémia tagját, n vlcliy.I kor
mány volt közoktatásügyi miniszterét ha
lálra Ítélték.

A Vörös Hadsereg egyik tábori 
színházának együttese két előadást 
tart városunkban. Az első előadást a 
Városi Színházban tart ja ma este hat 
ómkor, a másodiknt szombaton, julius 
”-en hat órai kezdettel a Színkörben.

Az együttes zenes, táncos műsorát 

Vasiliov Oh cg 
kapitány, a moszkvai Opcrettsr.inház 
tagja vezeti.

Jegyek az előadá-sol: kezdete előtt 
* színházak pénztárainál válthaté>1<.



A kolozsvári 
nép törvényszék felhívása
KOLOZSVÁR, julius 5. A kolozsvári 

néptörvényszék az alábbi felhívást bocsá
totta ki tanuk megidézéséről:

Julius 6-án. ma reggel S órakor a 
népi örvény szék 2. számú irodájában 
Bányai László közvádlő előtt tanúként 
megjelenni kötelesek: Mátrai János új
ságíró, Csákányovszky Károly nyom
dász és Dobos Sándor kolozsvári lako
sok.

Julius 3-én reggel 8 órakor a nép
törvényszék 3. számú irodájában ugyan
csak tanúként kötelesek megjelenni: 
Colceru István, Székely Lipót, Berger 
Béla, Kaufmann Arthur, Halmos Lász
ló, Góldner Mózesáé, Mandits Aladár, 
Fábián Ferenc, Németh György dr., Noé 
András, Elekes Miklós, Varga István, 
Weisberger Sándor, Dobos Sándor, Sán
dor Zoltán, Kiéin Endre dr. és Wallen
stein Samu.

Julius 11-én reggel 8 órára a néptör
vényszék 3. számú irodájában Groza 
György, Codreanu György, Zaharia 
György, Buzori László, Gombos László, 
Goston György, Alexán János és Mol
nár István kötelesek megjelenni tanúi 
minőségben.

KISAJÁTÍTÁSRA KERÜLNEK A 150 
HEKTÁRNÁL NAGYOBB MTNTAGAZDA- 
SAGOK IS. Bukarestből jelentik: Az ag
rárbizottság a kővetkező hivatalos közle
ményt bocsátotta ki: „Tekintettel arra, hogy 
egyes esetekben a földreform végrehajtásá
val megbízott szervek a tulajdonos birtoká
ban hagyták a 150 hektárnál nagyobb bir
tokokat is azzal az indokolással, hogy a 
földbirtok tulajdonosa nílntagazdaság léte
sítésére kért engedélyt, az agrárbizottság 
emlékeztet a földreformról szóló törvény 
április hó 11-én kelt végrehajtási utasításá
nak 15. szakaszára, amelynek rendelkezése | 
szerint a földbirtokok, amelyek 150 hektár
nál nagyobbak, még abban az esetben is 
Insajátitandók, ha a tulajdonos azokon min
tagazdaságot kívánna létesíteni''.

MATUSANSZKI SZOVJET ÚRVEZETŐ 
KÉRÉSE A BECSÜLETES MEGTALÁ
LÓHOZ. Matusanszki Lev Boriszevics, a 
szovjet liádsereg őrvezetője annak közlésé
re kérte fel lapunkat, hogy julius 5-én 
Kolozsváron,- a Sétatéren — miután a 
gyorsfény képésznek kifizette a fényképest 
árát — elvesztette összes okmányait és 
15.0UÖ ■lej készpénzt tartalmazó, piros hőb
ből készült zsebtárcáját. A tárcában vol
tak a szovjet őrvezető szolgálati és hadilri- 
tüntetéseiiöl szóló igazolványai, fehérszinü 
lfju-kommunisa igazolványa, a Vörös Had
sereg könyvecskéje, katonai igazolványa a 
harctéren eltöltött szolgálati idejéről, zseb
notesz, üzemi bizalmi igazolványa és má
sok; Matusanszki őrvezetö kéri a becsüle
tes megtalálót, hogy a pénztárcában lévő 
15.030 lej megtartása mellett a számára 
nélkülözhetetlen igazolványait és személyi 
okmányait szolgáltassa be a „Világosság" 
•szerkesztőségéhez. Szerkesztőségünk a be
szolgáltatott okmányoknak az illetékes ka
tonai parancsnoksághoz való továbbításá
ról gondoskodik.

HOGYAN KELL A SZÁMLÁKAT KIÁL
LÍTANI? Tekintettel arra, hogy a szám
lák kétszeri felhasználása igen gyakran 
megtörténik, a pénzügyminisztérium az 
541.016—1945. számú körrendeletben előír
ta, hogy minden egyes számlán az áru el
küldésének a napját és óráját betűvel is ki 
kell írni. A számlán pontosan feltüntetendő 
az áru neme, súlya (darabszám), az egy
ségár és a fizetendő végösszeg.

(*)  ELJEGYZÉS. Páll Béla és Palotás 
Magda jegyesek. Minden külön értesítés he
lyett 0726

NŐI . tRUHÁSZ ARASZ ATI TANFOLYA
MOT rendez julius 15-ikl kezdettel a ko
lozsvári ' Ruházati és Textilipari' Szakszer
vezet. A tanfolyam szervezésére az készteti 
a Szakszervezetet, hogy tagjait hozzáse
gítse a szakmában való tökéletesedéshez, 
hogy-minimális díj mellett a tagok való
ban élsajátithassál: a szabást. Külön tanfo
lyamot nyit a szervezetlen nők részére ír 
A tanfolyam vezetője Fischerné Kahána 
Mária, aki szakmai tudását Páriában 
nyerte el. Jelentkezni lehet naponta dél
után 5—6 óra között a szakszervezetben: 
Deák Ferenc-utca 4, I. emelet.

(•) MEGHÍVÓ. Az „Ursus" Egyesült 
Kolozsvári és Tordai Sörgyárak Rt. 1945. 
évi julius 16..án délelőtt 11 órakor a rész
vénytársaság saját helyiségében, Monos- 
tori-ut 2—6 alatt tartandó rendes évi köz
gyűlésére: Tárgysorozat: 1. Az igazgató
ság és felilgyclőbizottság jelentése az 1944. 
ilzletévról. 2. Az 1944. évi mérleg és vesz- I 
teség-nyereség megállapítása, valamint a 
nyereség feletti határozat. 3. Hatái-ozat az 
igazgatóság és fclügyelőbizottság felment
vénye tárgyában. 4. TTj Igazgatóság és fel- 
ügyclőMzottság választása. Fenti közgyű
lésen csak azok a részvényesek vehetnek 
részt, akik iészvényclkel legkésőbb 1945. 
julius l!-6n déli J2 óráig a részvénytársa
ság pénztáránál leteszik. Az Igazgatóéig.

VILÁGOSSÁG
Politikai napilap. Megjelenik hétté kivételével minden nap. 

Szerkeszti: BALOGH EDGÁR
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 1. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza
vankint 30 lei, legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 20 lej, legkisebb hirdetés 200 lej. Cint a kiadó
ban és jeligés hirdetéseknél 30 lej pó!di> fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetcentiméterenkint 80 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között) szavankint 80 lej. Nyilttér szavankint 100 lej.

Kéziratok mogárvésére vagy visszaküldésére nem vállalkozónk.

KINEVEZTÉK A KOLOZSVÁRI KERES
KEDELMI KÖZÉPISKOLA ÉRETTSÉGI 
BIZOTTSÁGÁT. A nemzetnevelésügyi mi
nisztérium a kolozsvári kereskedelmi közép
iskola érettségi bizottságába a következőket 
nevezte ki: elnök Semproniu Lupas, a ko
lozsvári kereskedelmi akadémia tanára, tag
fii pedig Gönczi Mária, Szőke Domokos, 
Tóth József, Vaska Dezső, Molnár Jenő, 
Vlad Valér, Nagy Géza és Vende János ta
nárnő, illetve tanárok.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRÁK: 
Pénteken: Fortuna (Szabadság-tér 33), Ope
ra (Malinovszki-tér 1), Hygea 
tér 23), Victoria (Horea-ut 47).

JEGES FELHŐSZAKADÁS 
VÁRON. Csütörtökön délután 
órakor jeges felhőszakadás szakadt' 
sunkra. Az Erdély területén ebben az évben 
elsőnek számítható jégverés közel negyed
órán át zuhogott a városra. Hogy a jég
zápor mekkora területre terjedt ki és mi
lyen mértékben ártott a mezőgazdasági 
terményeknek, illetékes hatóságoktól erről 
még nem kaptunk tájékoztatást.

(Széchenyi-

KOLOZS- 
fél három- 

váro-

A nép papja
A nép papjai ünnepelte junius 2^-én Mócs község lakossága Csitlag László 

római katolikus plébános személyében. A köztiszteletben álló plébános ekkor töl
tötte be pappászentelésének huszonötödik évfordulóját. A díszes külsőségek között 
megtartott ezüstmise keretében Birton István Katona községbeli plébános ün
nepi beszédében a demokratikus lelkész feladatait ismertette, rámutatva arra, 
hogy Krisztus igazi papja nem lehet más, mint az, aki éjt nappá téve a. népért 
dolgozik. Példaképnek állította a hallgatóság elé a jubiláló Csillag László plébá
nost, akit a falu minden lakója fajra és felekezetre való különbség nélkül egyfor
mán tisztel és becsül.

Az ünnepi mise után a megjelent küldöttségek a plébánia nagytermében 
üdvözölték Csillag László ezüstmisés plébánost. A Magyar Népi Szövetség helyi 
tagozatának képviseletében Bartha Be'Áő elnök, a zsidó hitközség nevében Ganz 
Izsák, az agrárreform-bizottság nevében Prodán László, a népcsendőrség nevében 
Manaila János őrmester, a községi elöljáróság nevében Ignátz György mondottak 
üdvözlő beszédet. Szőke Sándor re forma tus lelkész, Rttssu László görög katolikus 
esperes a társegyházközségek, mig Russú János tanító a község román lakossága, 
dr. Dán Líviusz körjegyző pedig a román szervezetek nevében köszöntötték az ün
neplőt. A római katolikus egyházközség üdvözletét Kiss János egyház gondnok 
tolmácsolta. A meleghangulatu • ünnepség őszülte megnyilatkozása volt Mócs köz
ség demokrata lakosságának. ‘ '

(») MEGHÍVÓ. A Kolozsvári Kézmü- 
iparosok Fogyasztási és Értékesítő Szövet
kezetének elnöksége tisztelettel meghívja 
tagjait a julius 13-án, pénteken délután 5 

. órakor, az Ipartestület üléstermében (Ka- 
rolina-tér 9) tartandó rendkívüli közgyű
lésre. Tárgysorozat: 1. Alapszabályok mó
dosítása. 2. Részjegyek uj értékének meg
állapítása. 3. Esetleges indítványok, 9721

A NEMZETKÖZI SZÖVETKEZETI NAP 
MEGÜNNEPLÉSE. Bukarestből jelentik. A 
bukaresti Kereskedelmi Akadémia díszter
mében ünnepelték meg a nemzetközi szö
vetkezeti napot. Az ünnepi gyűlésen meg
jelent Groza miniszterelnök és Anton Ale- 
xandrescu szövetkezeti miniszter. Groza 
miniszterelnök beszédében közölte, hogy 
Románia rövid időn belül kereskedelmi és 
gazdasági kapcsolatokat létesíthet az ös?- 
szes szomszédállamokkal. A továbbiakban a 
szövetkezeti mozgalom országépitő jelentő
ségéről beszélt.

Gyógyszer, nberkás nyiségben kapható a
porcellán- és ü vég nagy kereske- 

oObBS (Sjö &9 elésben Ko'ozswár, Rózsa-utca 2.

ARANYAT. EZÜSTÖT. BRELLIÁNST
Legmagasabb £« ■ «. r ékszerész,
áron veszek K?CílHl©llZ®5r AStVCSXl Deák Ferenc-utca 26 |

Férfiruliaszövet, kompiéit hozzávaló, szabökelíékek

olcsó áron
Szövet, textil, rövidáru, Szappan-utca 2

I

LEMONDOTT SANATESCU TÁBOR
NOK, A NAGYVEZÉRKAR FŐNÖKE. Bu
karestből jelentik: Sanatescu tábornok, a 
román nagyvezérkar főnöke lemondott ál
lásáról. A ki ráy a hadügyminiszter előter
jesztésére A. Jonescu tábornokot nevezte ki 
vezérkari főnökké. Emlékezetes, hogy Sa
natescu tábornok Radescu tábornok előtt rö
vid ideig Románia miniszterelnöke volt.

KIK KAPHATNAK MUNKÁT A KO
LOZSVÁRI MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVA
TAL UTJÁN? Á kolozsvári Munkaközvetítő 
Hivatal (Malinovszki-tér 5) közvetüi-ével 
munkát kaphat: Kolozsváron 1 cipész, 10 
harisnyakörkötőgépen dolgozó nő, 5 kovács, 
vidéken 1 cukrász, 12 cipész, 12 timár, 497 
bányász, 14 ács, 1 fazekas, 25 asztalos, 2 
felsőrészíkészitö, 1 kádár, 2 modell asztalos, 
1 molnár mester, 15 villany szerelő. Resi-
cán 310 lakatos, 14 kazánkovács, 325 vas
esztergályos, 15 montezor, 24 frezor, 10 ra- 
ketor, 11 lyukasztó, 20 villanytekercselő, 24 
villanyszerelő, 7 csiszoló, 20 villanyhegesz- 

r tő, 10 autogénhegesztő, 25 modell asztalos, 
I 25 vasöntő, 25 kovács.

A MAGÁNTISZTIVISELÖK ÉS KERES
KEDELMI ALKAIM AZOTTAK SZAK
SZERVEZETE felkéri az összes a fűszer
es élelmiszer szakmában dolgozó alkalma
zottakat, hogy julius 6-án, pénteken dél
után 3 órakor tartandó szakmai értekez
leten saját érdekükben jelenjeneg meg a 
szakszervizét helyiségében Szabadság-tér 
12, II. emelet 10, (bejárat a Kismester
utca felölj.

MUNKÁBAN A MÉHÉSZEK. Áz Erdély- 
részi Méhész Egyesület tíznapos méhészeti 
tanfolyama pénteken délután nyílik meg a 
Majális-utca 22 alatti székházban. Az elő
adásokat naponta 5—7 óra között tartják 
meg a házsongárdi méhészeti telepen. A 
Méhészeti Egyesület felhívja azokat, akik 
érdeklődnek a méhészet iránt és igy óhajt
ják hozzátartozóik ciikorszülcségletét bizto
sítani, hogy pénteken délután feltétlenül je
lenjenek még, mert a beiratkozást a jelent
kezési sorrendben veszik figyelembe.
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AZ C JSÁGiíto ri 
TISZTOGATÓ BIZOTTSÁGNAK 
HÍVÁSA. A Kolozsvári Hivatásos 
iiók SzHkxrervcz/'tén-k tisztogató 
aága felhívja mindazokat. akik 
Emil. Balázs Péter. Bir-s János, 
Zsuzsanna, Karádi Nagy Lajos és 
Andor vvágiiókról politikai 
terhelő adatot tudnak s nevezettek múltban 
tanúsított magatartása ellen kifogást 
emelhetnek, azt névvel és pontos lakcím
mel aláírva lrásbelilcg közöljék az ujeág- 
irók szakszervezete tisztogató bizottsági
val (Kolozsvár. Jókai-utca 16) legkésőbb 
julius 9-én délután 4 óráig.

AZ ORVOSI KAMARA TISZTOGATÓ 
BIZOTTSÁGÁNAK FELHÍVÁSA. Az egész
ségügyi miniszter által kinevezett tisztoga
tó bizottság az Orvosi Kamara helyiségé
ben (Majális-utca 17), julius 6-án. pénte
ken délután 6 órakor tartandó ülésére ez
úton is megidézzük: dr. Varga Emília, dr. 
Ku’.havy László, dr. Gergely’ Jenő, dr. Vida 
Ilona, dr. Olasz Egon, dr. Kovács Margit, 
dr. Marcu Anna, dr. Erdélyi Erzsébet férj, 
dr. Fazakasné, dr. Talán György, dr. Beré- 
nyi Dezső, dr. Rosskopf Ágnes férj. 
Kelemen A., dr. Bosin Emanuel, dr. 
Erzsébet férj. Laczkáné. dr. Vaicu 
xandru, dr. Monosi Mihály, dr. Nagy 
szül. dr. Török Erzsébet, dr. Szász Éva, dr. 
Jakab Irén férj. dr. Romanulné, dr. Fe- 
renczi Gabriella férj. dr. Nagy E-né. dr. 
Irsay Sarolta orvosokat és felkérjük mind
azokat, akik nevezettek politikai, vágy nép
ellenes magatartására vonatkozó adatokat 
tudnak, a bizottság tagjaival személyesen 
vagy Írásban közöljék, esetleg a közölt idő
pontban személyesen adják elő.

VIZSGA AZ ÁLLAMI KONZERV ATÓ- . 
HIÚM ZENEÓVÓDAJÁBAN. Vasárnap 
zajlott le az állami konzervatórium zene- 
óvódájának vizsgája, melynek számai: 
Bartók—Kodály-féle feldolgozások, és a ro
mán népzene termékei, meglepően hibátlan 
ritmussal csendültek meg az apró zenei ta
lentumok ajkain. Hasonló sikerrel szere
peltek a Cosbuc György és József Attila 
verseit szavaló gyermekek is. A végén ma
gyar és román népi játékok bemutatásá
ra került sor. A remek teljesítményért az 
óvőda vezetőjét, Rosenberg Ilonkát és buz
gó segítőtársát, Solymosy Violat elismerés 
illeti.

ÚJABB 80 VASÚTI KOCSI GYAPOT 
ÉRKEZETT A SZOVJETUNIÓBÓL RO
MÁNIÁBA. Bukarestből jelentik: Roma- ~ 
niába újabb jelentős gyapotszállitmány ér
kezett a Szovjetunióból. Ploestibe 80 vas
úti kocsi oroszországi gyapot futott be. Ezt 
a tekintélyes mennyiséget a romániai sző- ' 
vőgyárak között osszák szét feldolgozásra.

A ROMÁNIAI TEXTILGYÁRAK GYÁRT
MÁNY AJK 50 SZÁZALÉKÁT A BESZER- 
ZÖCSOPORTOKNAK, 50 SZÁZALÉKÁT A ; 
KERESKEDŐKNEK KÖTELESEK EL- ' 
AUNT. Bukarestből jelentik: A közellátás-' ' 
ügyi minisztérium körrendeletét intézett az 
összes szövő- és textilgyárakhoz, amely’ ren- * 
delet értelmében a szövő- és textilgyárak a 
részükre elkészített anyagok 50 százaié- ’ 
Icát azonnal kötelesek átadni a különböző ' 
szindikátusok beszerző-csoportjainak, 50 1 
százalékát pedig a kereskedőknek. Az el- :

- adási ár az átadás, illetve átvétel napján ; - 
érvényben lévő hivatalos ár. A textiláruk 
átadásának bármilyen indokkal való meg
tagadása szabotázsnak minősül és a leg
szigorúbb büntetést vonja maga után.

A Városi Sxissháx Sieti műsorát’ 
Pénteken este 6 órakor: Szökik az asszony. 
Szombaton délután 3 órakort Piroska és a 

far has. (Gyermek előadás, mélyen leszál
lított. nagyon olcsó helyárakkal).

Szombaton este 6 órakor: Gyávák és hősök. 
(Újdonság először. A deoortáltak életének 
és szenvedéseinek aktuális drámája).

Ezonübaton este van a Gyávák és hősök 
premierje:

Izgalmas várakozás és ritkán tapasztalt 
éi deklödés előzi meg a színház szombat esti 
előadását. A „Gyávák és hősök'1 cimü ak
tuális drámát fogják színészeink gondos elő
készületek után bemutatni. Az uj dráma té
mája: Á szerencsétlen deportáltak élete és 
szenvedése. Eleven képekben vonulnak él 
szemünk előtt a közelmúlt megrendítő és szi
vekbe markoló eseményei. Az uj darab szer
zője Weinreb Ignác, ugyanaz, akinek „Timó- 
sa“ cimü darabja 500 előadást ért meg Bu
dapesten, de Európa és Amerika valameny- 
nyi nagy városában is színre került. A szom
bat esti bemutató iránt olyan rendkívüli az 
érdeklődés, hogy aki jegyhez akar jutni, ta
nácsos, ha jóelörc gondoskodik róla.

Az Eladott mennyasszony — muukásclő- 
adásban. Smctana világhírű vigoperájának. 
az „Eladott mcnnyasszony“-nak előadása az 
Idei évad kimagasló eseménye volt. Az igaz
gatóság uz „Eladott mennyasszony" lcgliö- 

’.-bbi, julius 12-ére, csütörtökre kitűzött 
előadását a munkásközönség számára ren
dezi.

Gyermekek figyelmébe! Ne felejtsétek el, 
hogy szombaton délután 3 órakor a „Piroska 
és a farkas" kerül színre nagyon olcsó, mé
lyen leszállított hclyárakknl!
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Előadások a Szabadság-téren 
x a könyvhét alkalmából

A könyvhét alkalmából az írók ás 
politikusok a Szabadság-téren rövid, 
néhányperces előadásban ismertetik a 

' legkimagaslóbb könyvnapi újdonságo
kat. A nagy érdeklődést keltett előadás- 

:j sorozatban ma, pénteken délután fél 6 
’ ^írókor László Gyula egyetemi tanár ad 

i'elő a Józsa Béla Athenaeum sátra előtt. 
''Ugyancsak ma 6 órakor Wolff Sándor 
(tart rövid előadást az Erdély könyves- 
)' sátránál.
i —

■'életfogytiglani kényszermunka 
vár a szövetséges hadseregek 

katonáinak bántalmazóira
BUKAREST, julius 5. A hivatalos lap 

rendeletet közöl, amelynek értelmében a 
szövetséges hadseregek katonái ellen el
követett bűncselekményeket, amennyiben 
azok az illető testi épségét megsértik 
vagy halálát okozzák, életfogytiglani 
kényszermunkával büntetik. A bűntettes 
fölött a fővárosi katonai vagy polgári 
hatóságok Ítélkeznek, bárhol követték is 
el a bűncselekményt s az Ítéletet legké
sőbb 48 órával a ténymegállapítás után 
meg kell hozni.

Megfelelőbb időpontra 
elmarad

az újságírók műsoros bálja
KOLOZSVÁR, julius 5. A kolozsvári 

Újságírók Szakszervezete megalakulása 
óta immár másodízben kénytelen elha
lasztani tervezett műsoros rendezvényét. 
Mindkét glkalommal olyan akadályok jöt
tek közbe, melyeket — minden szorgos 
előkészület ellenére — nem tudott elhárí
tani. A farsang végén járványos betegség 
Jellépte akadályozta meg a műsoros es
tély megrendezését, most pedig részben a 
záróra-rendszer megváltozása, részben pe
dig a tartósan rossz időjárás kényszerit 
a szabadtéri műsoros est és a kerti mu

rinkig elhalasztására is.
J~Ám mindez nem keseríti el a sajtó 
^unkásait. Megszokták már, hogy ami- 
'lyfy gyorsan és hatékonyan járnak él a 
köf érdeklő kérdésekben, a zajló élet 
tijiden eseményének feldolgozásában és 
taglalásában, annyira hátramaradnak s 

t tekésnek saját ügyeik intézéséről. Áz első 
rendezvényt gátló akadály azonban — a 
műsorra vett szinészkartársak szerint — 
jó kabalát is jelent, mert rendszerint a 
rossz kezdés, a gyengének látszó főpróba 
után sikerül csak igazában a nagy elő
adás. Ezt remélve, megfelelőbb időpontra 
halasztja el tervezett műsoros mulatsá
gát az Újságíró Szakszervezet.

Nemsokára talán már — óvatosság nél
kül — cikkekben is beszámolhatunk első 
bálunk műsoráról és időpontjáról. A 
Szakszervezet, midőn köszönetét mond 
eddig támogatóinak, kéri őket, hogy őriz
zék meg tiszteletjegyeiket és a harmad
ízben immár teljes sikerrel kecsegtető 
előadásunkra teljes számban vonuljanak 
majd fél a nagyközönséggel.

A PSZICHOLÓGIAI TÁRSASÁGBAN 
(Jókai-utca 11 alatt) szombat délután 4 
órakor Becsky Irén dr. tart előadást 
„Adler individuál-pszichológiája" címen.

próhirdetések
^dás-vétel

MODERN ebédlő, félhálő, garderobe-szek- 
rény és egyéb bútorok eladók. Megtekint
hető. Petöfi-utca-56, délután 3—6 óráig.

9591
ELADö nagyon olcsón két ágy, két szek

rény, két éjjeliszekrény, egy tükrös mosdó, 
két ágybetét, egy dívány, egy asztal, két 
szék, egy női selymes esőköpeny. Posta- 
kert-utca 3, üzlethelyiség. 9026

SINGER női varrógép eladó, jó állapot
ban. Földcsz-utca 10. 9627

ELADö egy karikahajós női Singer var
rógép. Méhes-utca 4. 9688

VESZEK sürgősen nagyméretű Zephir- 
kályhát. Szabadság-tér 25. C. E. C. 9665

ELADö Portativ teljesen uj Olimpia-Író
gép. Cím a kiadóban. 9657

FVSZERBERENDEZfiS teljes felszerelés
iéi én áruval eladó. Cim a kiadóban. 9741

SÁRGARÉZ gyermekágy matráccal el
adó. Ara 38.000 lej. Vörösmarty-utca 15.

9695
EGYSZEMÉLYES rckamler eladó. Mun

kás-utca 31. 9696
KISEBB ablakok,. ajtók és gerendák el

adók. Zápolyn-utca 20. 9697
ELADÓ egy világias komplett háló, kony- 

Mtredcnc, barna ruhítszekrény, Szcntistván- 
ț. 76, délután 2 — 4. \ 9699
JÉGSZEKRÉNY, jókéban lévő, 200x120, 

téadó. Krizbaf-utca 29. \ 9694

A londoni rádió megállapítja, hogy a román kormány 
egyenlő jogokat biztosit Erdély minden polgárána&i

Az Ekések Frontja
LONDON, julius 5. (Rádió.) A londoni 

rádió hírmagyarázója a dunavölgyi politi
kai helyzettel foglalkozva a kővetkezőket 
mondotta:

— A délkeleteurópai államok kormányait 
pártközi összefogás alapján alkották meg.

A továbbiakban a hírmagyarázó rámuta
tott arra, hogy a Groza Péter vezetése alatt 
álló kormányban a kommunisták és a szo
cialisták birtokában fontos tárcák vannak, 
mig a kormány miniszterelnökhelyettese, 
Tatarescu régi liberális. Majd a hírmagya
rázó Így folytatta:

— Csehszlovákiában Benes dr. a köztár
saság elnöke, aki közismert demokratikus 
érzelmeiről, mig a miniszterelnök, a volt 
moszkvai követ, szocialista.

Hangsúlyozva, hogy ezekben az orszá
gokban a parasztmozgalmak vezetöszerepet

Képek a román foldmütesség nagy napjairól

Találkozás a Tudor Vladimirescu-hadosztály 
magyar panduraival

ri, de. ismerik a tömeggel együtt lelkesedő, 
tüntető Tudor Vladlmirescu-pandurok is, 
akik még a fasiszta hadsereggel vívott har
cok idején hallottak a sötét merényletről. 
A hősi harcokból győzedelmesen hazajött 
szabadságharcosok most annál közelebbről 
figyelik az ország belpolitikáját. Számön 
kérik hősi harcaik eredményét. Vigyáznák

BUKAREST, junius végén. A magyar és 
a bolgár parasztság kiküldötteinek kon
gresszusi beszéde forradalmi hangulatot 
gyújtott a román parasztban. A grófi és 
bojár elnyomatásban szenvedett jobbágy
ősök vállvetett közös harca uj csiz-jfcgásra 
serkentő emlékeket ébresztett. Csoda tör
tént a „puskaporos hordó“-nak nevezett 
Dunamedencében: a bolgár, román, magyar 
és szerb paraszt kiküldötte egyet mond és 
egyet akar: „A föld legyen azé, alá meg
műveli".

Ugyanez! mondja az ország első munkás
minisztere, Gheorghin-Dej is, akit fergete
ges tapsvihar, zúgó rokonszenvtüntetés hív 
a mikrofon elé:

— A romániai földmüvesség, szoros szö
vetségben a munkássággal, kezébe vette 
saját sorsának irányítását s most szabad és 
demokratikus Románián dolgozik. A Kom
munista Párt a harcos tömegek élére állva, 
elsöpörte a, haladás utjából Maniu reakciós 
klikkjét, aki a bojárok kiváltságos helyze
tét védve, meg akarta akadályozni a földre
formot.

— Le Maniuval! — zúgott a hatalmas 
tenger. — Éljen az igazság pártja, éljen a 
Kommunista Párt. • / '
. Ezután Apostol Gheorghe beszél. Gyújtó 
szavaira fenyegető karok erdeje emelkedik 
a magasba. Bukarest munkássága sohasem 
fogja elfelejteni Radescu gyilkos munkáját, 
azt, hogy a harcokban Apostol Gheorghe, 
az országos munkaszövetség népszerű elnö
ke is megsebesült.

A munkásságnak est a hősi 
harcát,

amely eldöntötte a birkózást a gyilkos re
akcióval, a földműves társadalom jól isme-

ELADÖ belga óriás- és angoranyul ket
reccel együtt. Pap-utca 17. 9723

ELADö keveset használt börkoffer, két- 
karikás gázrezsó tartállyal, 12 személyes 
pohárkészlet. Méhes-utca 51. 9698

KÖRKÓTÖGÉP eladó. Cim a kiadóban. 
9706

ELADö három 50 literes demijon, egy 
70 literes hordó. Türr-utoa 4, házmesternél.

9718
KÉT használt toll derékalj eladó. Deák 

Ferenc-utca 43, emelet, ajtó 6. 9719
MEGVÉTELRE keresek Singer cipöfelső- 

íészkészltő gépet. Zápolya-utca 51. 9720
EGY uj sezlon, gumibetétes sérvkötö ju

tányosán eladó. Rákóczl-ut 23, legalsó csen
gő. 9728

EGY kétkerekű taliga, jó állapotban, el
adó. Esztcrházi-utca 19. 9725

ANTIK ebédlőkrcdenc fekete márvány
lappal jutányosán eladó. Papp Béla, Egye
temi Diákház. 9724

A „Regele Frrdinanda elvétéin 
orvosi karának 
litilndó Ifjusám 
tiszt^cltel meRbivja,
Kolozsvár vátos 11- 

kossugát els í Á1LJAI
amciyct 1945 ju’.iiis 7-'n. szombaton este 9 órai 
kezdettel tart nie<’ a Diákház níigytcrmébcn, 

A programot gazdagítja a kolozsvári operatársulat közreműködése-

diadalt aratott ftíaniu tolt parasztpártja felett
játszanak, a hírmagyarázó hozzáfűzte:

— Meg kell jegyeznünk, hogy a múltban 
igen sokat reméltek ezektől a pártoktól,, a 
várt eredményt azonban nem érték el, mi
vel semmibe vették a földműves tömegeket 
és a reakciósok manővereire hallgattak. 
Ilyen körülmények között szükségessé vált 
a parasztpártok újjáalakítása. Ez a folya
mat már még is indult. Bulgáriában a pa
rasztpárt együttműködik a Kommunista 
Párttal, Magyarországon olyan fiatalembe
rek állanak az élen, akik jó irányba vezet
nek. Jugoszláviában a parasztpárt Tito mar
sall nemzeti frontjához csatlakozott. Romá
niában a Groza Péter vezetése alatt álló 
Ekések Arcvonala diadalt aratott Mánia 
Gyula volt parasztpártja felett.

— Egy másik igen sokat vitatott kérdés 
— folytatta az angol hírmagyarázó — a ki

arra, hogy a népek szabadságát veszélyez
tető' fasiszta maradványoknak még a gyöke
re is kipusztuljon.

Ez a fogadalom csendült ki Barascanunák, 
a hadosztály földműves főhadnagyának 
hangjából is, mikor a hadosztály pattogó 
indulója után az igaz szót szerterepitő mik
rofon elé lépett. .

.— Ez a hadsereg nem lesz többé, néhány 
kiváltságos nagyur olcsó eszköze, de erős 
és bevehetetlen bástyájává válik a dolgo
zóknál?. Az a szükkorü sötét banda pedig, 
amely vissza akarja fordítani a történelem 
kerekét s uj szerencsétlenséggé akarja vál
toztatni vérrel fizetett győzelmünket, meg
átkozza majd még azt a pillanatot is, amikor 
a világra jött, ha mi kézrekeritjük. A nép 
hadserege a fasiszta hadseregek ^megsem
misítése után a belső' ellenséget fogja meg
semmisíteni. Véráldozatunk az országban 
félreérthetetlen demokráciát, a Szovjctszö- 

- vétség népeivel pedig örök fegyverbarátsá
got éa elválaszthatatlan szövetséget követel.

Egéíverő éljenzésbe,
majd viharos tüntetésbe kezd a tömeg. Az 
emberek felugrálnak helyeikről s miközben 
a Vörös Hadsereget, Sztálin marsallt s a 
Tudor Vladimirescu-hadosztály pandurait él
tetik, átkot és halált kiáltanak a nép ellen
ségeire.

A szűnni nem akaró lelkesedéssel foga
dott pandur-induló után megható jelenet kö-

SZŐNYEG, argaman, jókarban lévő, 3%X 
2% méter, eladó. Malom-utca 27, ajtó 4,
földszint. 973«

ALIG használt fehér mély steppelt gyer
mekkocsi eladó. Görögtemplom-utca 6. 9711

ANGORANYULAK ketreccel együtt el
adó. Földész-utca 7. 9709

JÉGSZEKRÉNY eladó. Munkácsy-utca 9, 
házfelügyelőnél, délután 5 után. 9703

ELADÓK különböző bútorok, fözökályha, 
gyalupad, vasszorltók, könyvek és egy fér
fikerékpár. Kazinczy-utca 52. 9705

ELADÖ villanymotor, 2.6 lóerős, Ganz. 
Krizbai-utca 19. 9715

EGY női kerékpár, 10.000 kg-ig mérő má
zsa, egy ballon és egy hintaszék eladó. Cscr- 
törő-utca 47. . . 4731

ELADÖ ebédlőkrcdenc, ebédlőszékek, asz
talok, szekrények, csillárok, sezlon, nyug
ágy, konyhaedények, virágállványok, tükrös 
mosdó stb. Király-utca 32. Megtekinthető 
mindennap ? 4-lg. Gr.

sebbségi probléma. Lassan-lajsan est az 
igen kényes ügyet is kezdik megoldani. 
Jugoszláviának szövetségi kormánya van; 
amelyben Jugszlávia összes népeinek érdé*  
kelt képviselik. Csehszlovákiában teljes sza- 
badságot adtak Szlovákiának. A népek kö
zött fennálló bizonyos ellenségeskedés kezd 
eltűnni. Románia visszakapta Erdélyt és » 
román kormány egyenlő jogokat biztosít e 
tartomány összes polgárainak. Romái- i €9 
Magyarország között r.apról-napra javulna*  
a kapcsolatok s ez a román és magy ar nép 
közötti barátságot kifejező mognyilvánnlá- 
sokban mutatkozik. Jugoszlávia és Bulgá
ria is megegyeztek Macedónia sorsa felöl. 
Uj egyensúly van kialakulóban. Ami Len
gyelországot illeti, látni fogják, hogyan old
ják majd meg ennek az országnak a sürgős 
kérdéseit. - . z .

vetkezett, amely egyúttal a megnyitó ün
nepség végét is jelezte. Kékzubbonyos mun
kásküldöttség földosztást jelképező, művé
szi kivitelű plakettet adott át Groza minisz-
terelnöknek.

A néptenger ezalatt zászlók alatt és ze
nekarok után ■ menetoszlopokba fejlődött, 
majd végtelen hosszú sorokban elvonult a 
diszemelvény előtt.

A Magyar Népi Szövetség 
színes csoportjához 

odacsatlakoztunk ml is. A legnagyobb meg
lepetésünkre közénk állt egy csapat Tudor 
Vladimirescu-pandur is, akik, mint ahogy 
kiderült, egytól-egyig csíki, udvarhelyi és 
más erdély-vidéki magyar fiuk voltak.

Megható volt egy székely apa és flu ta
lálkozása. Három éve nem látták egymást 
s most éppen az ekések nagy ünnepén ta
lálkoztak. A szabadságharcos székely pan
dúrok megjelenése nekünk, kolozsváriaknak 
is öröm volt. Itt találkoztunk egy ismert 
kolozsvári munkásfiuval,' aki a fasiszták 
börtönéből szabadulva, önként jelentkezett a 
Tudor Vladimlrescu-hadosztályba s most 
mint kitüntetett pandurhadnagy várja sza
badságát, hogy feleségét és harcos társait 
meglátogathassa.

A viszontlátás és kérdezősködések zápo
rában észre sem vettük, hogy már a kirá-. 
lyi palota előtti széles bulevardon hala
dunk. Csoportunk élesen vág bele a szé
kelyek gyártotta magyar nótába:

„Legyen kérges annak is a tenyere, 
Aki miatt nincs a népnek kenyere." 
A Calea Victoriei széles utcáján békésen 

csendül össze a román és a magyar dal. 
Holnap aztán a parlament hatalmas ülés
termében munkához lát a román paraszt
ság, hogy elrendezze jövőjét.

BALAZS PÉTER

jő állapotban lévő fehér sportkocsi 
eladó. Horea-ut 17, I. emelet. 9710

KERESEK megvételre nagyon jó állapot
ban lévő kombinált szobát. Győrgyfalvi-ut 
81. délután 1—3-ig és este 7-től. 9738

Alkalmazást keres
EGYETEMI végzettséggel fiatalember 

azonnal állást vállal. Cim a kiadóban. Gr.
LAKAS ellenében délelőtti házimunkát 

vállalok Idősebb párnál, vagy magános urL 
nőnél. Cim a kiadóban. 9708

PÉNZGARANCIAVAL pénztámoknöi, 
vagy kiszolgálónöi állást keresek. Cim a 
kiadóban. 9655

FÉNYKÉPÉSZ segédnő rctusőrnek vagy 
laboránsnak állást karc.”. Németh Ilona, 
Pap-utca 44. 973.3

LATIN nyelvből magánórákat vállal Ba
ba- Margit. Mócok-utja 33. 9693

Alkalmazást kaphat
FOZNÍ tudó mindrnc.st sürgősen korcsok 

koszi, Viká.oii. jó fizetéssel. Jelentkezni 
Kh’.in, Dcntal Depót. .Ióhai-nlc.i 3. : I

KÖZÉPKORI 1, szói en vigónyíl gazd'isz- 
.szonyt keresek egyszerű háztartáshoz falu
ra, mindenes van. Kiss Katalin, Kökcit-utca 
11S. 9692

MEGBÍZHATÓ háztol tárbelit köles két
tagú család. I’ap-utca <!*,  ajtó 15. 972.3

Ingatlan-lakás
SÜRGŐSEN eladó házastclck nagy kert

tel, kétszer nj,y szoba, konyha, élcska u x 
és külön 7 smbn. Cím a kiadóban. 9669
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KERESEK központban fehérnemű üzlet- 
helyiséget kirakattal. Cim a kiadóban. 9691

ELCSERÉLNÉM állomás közelében lévő 
2 szoba kcnyhás lakásomat 1 szoba kony
háé, vagy 1 szoba fürdőszobás garzoniénál. 
Cim a kiadóban. 9714

FŰSZER-, élelmiszerüzlet forgalmas he
lyen átadó lakással együtt, elutazás miatt. 
Cím a kiadóban. 9716

EGYEDÜLÁLLÓ úriember bútorozott 
szobát keres fürdőszobahasználattal 
pontban. Eerkovits, Árpád-utca 5.

EGY szoba komfortos lakásomat 
félném bútorozott szoba-konyháért. < 
kiadóban.

KISEBB élelmiszer üzlethelyiséget kere
sek. Budai Nagy Antal-utca 48, délután 3— 
6-ig. 9648

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Fáy-utca 12. 
Dermata melett. 9735

FÉL HOLD házhely eladó a Méhes-utcá
ban. Érdeklődni Madách-utca 41 alatt. 9701

GYERMEKTELEN fiatal házaspár keres 
sürgősen szoba-konvhás, esetleg egyszobás 
komfortos lakást a belvárosban. Cim a ki
adóban. 9707

EGY üzlet raktárhelyiséggel közpon-ban 
azonnal is átadó. Cím a kiadóban. 9735

ELADÖ családi ház, két szoba, konyha, 
mellékhelyiségek, berendezett udvar. Vastag 
György-utca 10. 9700

ELADÖ 4 szobás ház. Cim a kiadóban. 
9739

l köz- 
9722 

elcse- 
Cim a 

9727

Különfélék
HÁZASSÁGI ügyében forduljon bizalom

mal „Dactor Romulus Vasile" Casuta poștala 
102 Arad, törvényesen bejegyzett házasság
közvetítő irodához. Megbízások az egész or
szágból. 9361

FŰSZER, élelmiszerüzlet forgalmas helyen 
lakással átadó. Cím a kiadóban. 9622

„OÁZIS" jeligére válasz van, kérem át
venni. 9652

BUDAPESTRE utazom, bármilyen meg
bízást, személyek megkeresését is, vállalom. 
11-től 1-ig. Cim a kiadóban. 9702

JÖMEGJELENÉSÜ 34 éves zsidó nő meg
ismerkedne házasság céljából komoly férfi
vel. Leveleket „Jobb ketten" jeligére. 9717

KÉREM azt az illetőt, aki Csíki Alberttöl 
hírt hozott Katona József-utca 11 alá, je
lentkezzen Unió-utca 12, édesanyjánál. Ház
felügyelő. 9704

ROZSA- és gyümölcsfaszemzéseket válla
lunk. Bartha Miklós-utca 23, házfelügyelő.

9713
HARMINCKILENC éves kereskedő meg

ismerkedne házasság céjából olyan függet. 
len nőve!, kinek üzlete, üzeme van. Pénzem 
van. Leveleket „Élettára" jeligére.

ÁRUSZÁLLÍTÁST, költöztetéseket, válla
lok. Berde Mőzes-utca 3, II. emelet.

9717

8686

Ünnepélyes fogadtatásban részesítik a Kolozsvárra érkező

Az OSP határozatai
Bonyhádi büntetésének elengedését 4 szavaxuttal 2 ellenében elutasították — Csíki (CFR) .főt*  
jogát két hónapra felfitggegstetíék — Pénxbünteíést róttak a Haggibborra — Elvi jelentő**  

döntés a duhajkodó „szttrholó“ ellen
KOLOZSVÁR, julius 5. Az OSP kolozs- T hódinak és a játékos főleg erre hivatkoz-

vári szervezete szerdán este a Diákház 
emeleti részében berendezett uj helyisé
gében Wolff Sándor alelnök vezetésével 
gyűlést tartott, amelybe később -— a 
tárgysorozat ismertetése után — Timofi 
György elnök is bekapcsolódott. Pop- 
Jmreh László főtitkár bejelentette az 
uszóalosztály megalakulását. Az alosztály 
vezetősége a következő: elnök Jordáky 
Béla, titkár Leitersdorfer Ferenc, pénztá
ros Leitersdorfér Tibor. Tagok: a szak
szervezeti sport részéről Radna Árpád és 
Grauer Sándor, az egyetemi sport részé
ről Giurgiu V. Gheorghe és Leitersdorfer 
Tibor, az iskolai sport részéről pedig Pin- 
tea Ion és Bartha Béla.

A főtitkár ezután ismertette a szerve
zet legutóbbi gyűlésén is megvitatott pá
lyakérdést, kiemelvén, hogy az Összes 
sportviadalok után 5 százalékát a jövede
lemnek a rendező egyesület részéről be 
kell hogy fizessék az OSP pénztárába a 
kolozsvári városi sporttelep karbantartá
sa javára, majd felolvasta a bukaresti 
uszóközpont távirati felhívását a nemzeti 
bajnokságba váló bekapcsolódásra. E táv
irat alapján a kolozsvári egyesületek ver. 
senyzői rövidesen résztvesznek az orszá
gos viadalokban.

Tudomásul vette 
Balcescu Athenaeum 
az O&P szervezetét, 
vasárnapján bocsássa rendelkezésére a 
városi sporttelepet egy nagyszabású tor
na- és labdarugóviadal lebonyolítására és 
az egyesületek is hathatósan támogassák 
majd ezt a rendezvényt.

Feilyelml ii<rvrlt
Ezután a fegyelmi ügyek letárgyalása 

következett. Az OSP szervezete a Kolozs
vár válogatott labdarugócsapat gyászos 
bukaresti Szereplése nyomán keletkezett 
fegyelmi ügyben kihallgatta Bothos Jó
zsefet, a KMSE szakosztályi elnökét és 
Bonyhádi Lajost. Megállapították, hogy 
Bothos József egy tömegvita alkalmával 
úgynevezett „atyai" pofont adott Bony-

a gyűlés a Nícpláe 
átiratát, amely kéri 
hogy julius utolsó

j ' •- . Felvessiuik
I hirdetéseket és előfizetéseket áz összes bel- és külföldi lapok, valamint 
| a „Monitorul Oficial" szamára. Elhelyezünk vetítő reklámokat mozgó- 
ș képszinházakban, strandokon és sporttelepekén. Készítünk reklám-r 

rajzokat és vállaljuk cégek és árucikkek behírdefését. Felveszünk rek
lámokat a rádió reklámleadása részére. Vállaljuk reklámkorongok és 
reklámtáblák elhelyezését forgalmi vonlokon. — Készítünk reklám

szövegeket és reklámverseket:

EUSlOPA. hi^lapiroda-Kol&síSTar9

E^yetem-u*  .4,
..Continental Reclama" (volt Rudolf Mosse) bukaresti hirdető vállalat 

vezérképviselete.

Vidékieknek 
soron kívüli 
elintézés l!!

va jelentette be, hogy el óhajtja hagyni 
egyesületét. Tekintettel azonban arra, 
hogy Bonyhádi az incidenst megelőzően, 
a mérkőzés előtti éjszakán kimaradt „ver
muthozni'1, tehát sportszerűtlenül viselke
dett, Jf szavazattal 2 ellenében elutasítot
ták a játékjogától őt felfüggesztő KMSE- 
nek ama kérését, hogy engedjék el a még 
hátralévő, két hétre szóló büntetést. 
Bothon József ügyében a legközelebbi ülé
sen történik döntős. Bonyhádinak joga 
van közvetlenül a KMSE-vel tárgyalni, 
hogy marad-e vagy távozik. Ugyancsak 
jóváhagyta az OSP Márki Sándor egy 
hónapra szóló játéktilalmát is.

Ugyancsak a bukaresti szerepléssel kap
csolatosan égy évre eltiltották a sport
telep látogatásától Végh Sándor kolozs
vári kisiparost, aki mint szurkoló kísérte 
el a csapatot s egy társasvacsora során 
és után botrányosan viselkedett és leg
főbb előidézője volt a vezető és a játékos 
között kitört incidensnek.

Ezután a Dermata SC megbízottja be
jelentette, hogy az egyesület uj vezető
sége Hegedűs Sándor játékos két évre 
szóló letiltását visszavonta.

Csíki, a CFR játékosának ügyében az 
OSP szervezet megállanitotta, hogy neve
zett engedély nélkül távozott egyesületé
től, szabálytalanul, kötött szerződést a 
Haggibborrál, sőt ezután még más egye
sületekkel is tárgyalt szerződtetéséről. 
Csíki ezenkívül még több mint 70.000 lej 
készpénzt is felveti a Haggibbortól. Eny
hítő körülménynek minősítette a szerve
zet, hogy alapos mulasztás terheli a Hág. 
gibbort is, amikor írásbeli beleegyezések 
és megállapodások nélkül, tehát a. CFR 
megkerülésével igyekezett megszerezni a 
maga számára a játékost. Ezért a Hag
gibbor sporteoyesületet 15.000 lej pénz-’ 
büntetés megfizetésére kötelezte. Ezt az 
összeget a városi sporttelep karbantartá
sa javára fordítják.

Csíki játékjogát két hónapra felfüg
gesztették és kötelezték, hogy 12 hónap 
alatt fizesse vissza a Haggibbortól felvett 
összeget, amelyet ugyancsak pályakezelési 
célokra fordítanak.

A gyűlés végén Timofi György elnök 
bejelentette, hogy a Debreceni VSC fo
gadtatására megtették az előkészületeket. 
Az állomáson díszkaput áUitanak fel, 
amelynek feliratai a román-magyar test
vériség jelszavait tükrözik. A kaput a ro
mán, a magyar, a szovjet és a szövetsé
gesek zászlóival is feldíszítik. A vendége
ket a KMSE részéről magyar nyelven, az 
OSP és a CFR részéről pedig román 
nyelven fogják üdvözölni.

Felhívta Tímo/i György az egyesületek 
vezetőit, hogy e nemzetközi viadal sikere 
érdekében mindent kövessenek el a ba
ráti sportszellem érvényesítésére s járul
janak hozzá, hogy a közönség e találkozó 
jelentőségéhez mérten példaadő magatar
tással dicséretet és megelégedést váltson 
ki, biztosítván ezáltal több más nemzet, 
közi labdarúgótorna megrendezését is.

fi. CFR összeállítása a OVSC 
eííew

A, kolozsvári CFR labdarugószakosz
tályának vezetősége tegnap este kijelöl
te a Debreceni VSC elleni mérkőzés leg
jobb tizenegyét. A csapat összeálitása
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igy alakul: Nemes -— Nagy, Mat‘sí 
Nyári Kiss, Sir — Szednicsek. Hódi, 51 
resan, Felecan II., Fülöp. Tartalék '■ 
hely.

A Haladó Ifjúság vasárnap 
délelőtt uszóversenyt rentíc

Vasárnap délelőtt 10 órakor a ..Hül 
dó Ifjúság" a helyi sportegyesületek b 
vonásával a városi strandfürdő úszóin 
dencéjében nagyszabású uszóversem 
rendez. A versenyen egyesületen kivülis 
is résztvehetnek. Benevezés legkésői 
vasárnap délelőtt 9 óráig a strandon. . 
versenyek után a KEAC—KM&E vizila] 
da visszavágó mérkőzésre kerül sor, na 
lyet igen nagy érdeklődéssel várnak. . 
versenyekre a belépőjegy ára 100 lej.

RÖVID SPORTHÍREK
A szamosujvári Spárta labdarugó csapj 

ta igen jó formában van, amit a követ 
kező eredmények bizonyítanak: Spárta- 
Dési Munkás Sport Egylet 6:0 (3:0)
Góllövök: Moldován II. (3), Moldován I 
Fogarassy és Costea. Spárta—Monosto 
riak 9:1 (4:1). Góllövök: Moldován 1 
(5), Moldován II. (2), Fogarassy, Costea 
illetve Román.

A szamcsujváriak vasárnap Besztercé 
re látogatnak, ahol szintén jó eredmény 
re számítanak.

A Haladó Ifjúság sportvezetői felhív 
ják a következő játékosokat, hogy pén 
teken délután 5 órára az Egyetemi Sport' 
parkban edzésre jelentkezzenek: Diák
válogatott: Kovács (Áll. Gimtt.), Abrur4 
bányai (Képző), Kiss (Áll. Gimn.), ’r- ’ 
pon (Baritiu), Kontrol (Kereskedett r 
Szolnay (Áll, Gimn.), Pálffy (Gépip' v 
Dán (Áll. Gimn.), Májercsin (Gépipad : 
Negrutiu (Baritiu), Tyioreán Sán 
(Áll. Gimn.). Székely (Ref.), Kovát 
(Ref.), Gergely (Réf.), Erdélyi (ÁL 
Gimn.), Fazekas (Unitárius), FiMö'j 
(Ref.). Munkásválogatott: Gerán Lajos. 
Demeter József, Kovács Albert, Apahidai, 
Papp Tibor, Rárok Zoltán, Misznyák Já
nos, Köntös Márton, Dán Béla, Kiss 
Gyula, Bálint István, Sípos Sándor, Bor
sai Károly. Kalló (Dermata).'

A CFR ökölvívó pdrdája nagyban ké
szül a julius 14-én tartandó Bukarest vá
logatott elleni mérkőzésre. A vezetőség 
felhívja az összes CFR ökölvívókat, hogy 
a Baritiu gimnázium tornatermében min
den hétfőn, szerdán és szombaton 5 órá
kor kezdődő edzéseken okvetlenül jelen
jenek meg.

Russu Gavril dr. és Szabó Ödön fel
hívja Mákovi Gyula, Szabó Imre, Pintea 
Ion és Barta Béla sportvezetőket, hogy 
pénteken délután fél 7 órakor az OSP 
helyiségében fontos megbeszélés végett 
jelenjenek meg.

TEKE SPORT. Julius 3-án játszotta íé az 
„Elba" TSE a revánsmérkőzést á „Re
mény" TSE-vel, melyet az Igen jóformában 
lévő Remény csapat 55 fatöbblettel nyert 
meg a Nagy Ferenc pályáján, Fecské-utca 
37 alatt. Eredmény: Remínv—ErbalSő— 
131. ' .

! ÓRÁS és feliSXERfeSS' 
I SIMON ÉS STERN

Széchenyi-tár 35. ;
Töri aranyat és ezüstöt magas áron ve 

szünk. Precíziós javítások’ II

Kolozsvár—Szamosujvár—D s íelé reguel 5 órakor, délután 1 órakor. Kolozsvár—Dés—Bethen—Beszterce felé reggel 7 és délután 3 órakor
Kolozsvár—Hidalmás felé délután 4 órakor. Kolozsvár—Páncéloséit felé délután 5 órakor.

ántóvöl >y—Koloziborsa felé délután 5 órakor. Kolozsvár—Mocs—Sár nás—Marosvásárhely felé délután 3 órakor.
Kolozsvár—Válaszút—Bonchida felé délután 2 órakor.

Dés—Nagysomkut—Nagybánya fs.’é délután 3 órakor
1
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